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Waarde vaars bij verkoop of externe opfok?
Waardeberekening van jongveeopfok/jongveeopfok door derden 
http://www.boerenopeenkruispunt.be/Dienstverlening/Persoonlijkeondersteuning/Bedrijfsoplossingen/Sectoren/Rundveehouderij/uitbestedingvanjongveeopfok.aspx
Wil je jongvee verkopen of denk je er over na om je jongvee extern te laten opfokken? Met deze online tool bereken je wat jouw jongvee je al heeft gekost en wat je dieren waard zijn. Dit rekenblad kan je ook gebruiken om een inschatting te maken van de kostprijs die je voor externe jongvee opfok zou kunnen geven. 
Wat is de opfokkost voor jongvee op mijn bedrijf?
Jonkos – Rekenprogramma om opfokkosten jongvee te berekenen
https://www.verantwoordeveehouderij.nl/nl/Verantwoorde-Veehouderij-2/show-5/JONKOS-1.htm
Dit rekenprogramma in excel werd ontwikkeld door de Universiteit van Wageningen en DLV. Het bestaat in 2 versies, één voor de melkveehouder en één voor de opfokker. Met de tool kunnen beide partijen uitrekenen wat hun specifieke kostprijs is voor jongveeopfok. De input is vrij eenvoudig maar alle kostenposten komen aan bod van producties en dierenaantallen, ruwvoerproductie (teelt, oogst, aankoop), totale kostprijs rantsoenen opgesplitst per leeftijdscategorie, gezondheidskosten, strooiselkosten, grond en gebouwen, machines tot arbeid, water en energie. Op de hoofdpagina wordt een gedetailleerde kostprijs weergegeven per dier, per 100 kg melk en per dier per dag. Ook de totale bedrijfskost wordt berekend. In de daaropvolgende tabbladen kunnen bepaalde kostenposten heel in detail uitgerekend worden. Deze tool  is nuttig om een beter beeld te krijgen van je eigen opfokkosten maar ook van de kosten die je zou hebben als opfokker. Nagaan of het uitbesteden van jongvee opfok rendabel is kan immers alleen als je zelf een goed beeld hebt van je opfokkosten. 

Wat is de huidige marktwaarde tov voederwaarde voor een bepaald voedermiddel?
Voerwaardeberekening – LIBA
http://www.cowdashboard.be/voerwaardepubliek.aspx
Koopt u voer aan? Vraag je je soms af of de prijs die je betaalt wel marktconform is? Deze tool berekent dat voor jou. In deze open rekenmodule van cowdashboard vult u in welk voer u wil aankopen, wat de kostprijs is en hoeveel het drogestofpercentage, VEM en DVE bedraagt. Melkveehouders hebben ook de mogelijkheid om de aankoop van voeders te vergelijken met andere bedrijven.  

Wat zijn de ideale afmetingen van mijn sleufsilo’s? 
Berekening sleufsilo – ILVO 
https://www.ilvo.vlaanderen.be/agriconstruct/Agriconstruct/Advies/Berekeningsleufsilo/tabid/4588/language/nl-NL/Default.aspx
Deze rekenmodule bepaalt de ideale afmetingen van de sleufsilo’s voor mais, voordroogkuil en perspulp op uw bedrijf. Als input geeft u het aantal kilogram droge stof per kubieke meter voer op, het totale voerverbruik per dag in de zomer en de winter en de voerdagen, voersnelheid en verliezen in deze periodes. De module berekent op basis daarvan de lengte van uw zomerkuil en winterkuil en de breedte tussen de muren. 
Waar vind ik melkprijsinfo, vergelijking met andere landen, toekomstige tendensen? 
Uw Melkprijs – Overleggroep Vlaamse melkveehouders 
https://www.uwmelkprijs.be/index.php/login
Voor deze tool moet u eerst een account aanmaken. Dit kan eenvoudigweg door het opgeven van een emailadres en het aanmaken van een gebruikersnaam en paswoord. Op deze website kan u terecht voor prijsberekening van een standaard bedrijf of uw eigen bedrijf. Je krijgt een gedetailleerd overzicht van de prijs die je bij andere (binnen- en buitenlandse) melkerijen zou krijgen voor jouw melk. Het dashboard van deze website maakt die berekening voor een standaardbedrijf en geeft alle meest recente marktinformatie overzichtelijk weer. Wil je de berekening voor jouw bedrijf maken dan moet je je eerst abonneren. Dit kost €50 per jaar. Je krijgt daarvoor een zeer correcte berekening van de uitbetaalde melkprijzen door verschillende binnen- en buitenlandse melkerijen. Dit geeft een duidelijk beeld van hoe jouw melkerij zich kan profileren in de markt. 
Is er vandaag risico op hittestress? 
App Thermotool
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.mobizel.thermotool&hl=nl
Gratis smartphoneapplicatie waarmee melkvee-, varkens- en kippenhouders hittestress kunnen monitoren. Aan de hand van de diercategorie, bedrijfslocatie, plaatselijke temperatuur en luchtvochtigheid berekend de app een hittestress-index (0 tot 100%). Hij maakt tevens een voorspelling van deze index voor de volgende vijf dagen. Dankzij en duidelijke en visuele weergave kunnen veehouders op een eenvoudige en overzichtelijke manier het risico op hittestress inschatten en maatregelen nemen. De app geeft ook handige voedingstips om de gevolgen van hittestress te voorkomen of te beperken. 
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