Tekstvoorstel
De provincie Antwerpen
[bookmark: _GoBack]De provincie Antwerpen? Dat zijn 1,8 miljoen inwoners, 69 gemeenten en 2.867 km² aan potentieel. Met een wereldhaven op links en de natuurrijke Kempen op rechts. En alles daartussen. Uitdagingen bij de vleet! Maar daar weet de provincie Antwerpen wel raad mee. Als streekbestuur is het groot genoeg om veel te doen en klein genoeg om veel te betekenen. Niet zelden is de provincie de stille kracht achter de schermen, die taken die gemeentegrenzen overstijgen behartigt.
Een krachtige streekmotor
Al treedt de provincie niet altijd op het voorplan, je komt haar vaker tegen dan je denkt. Tijdens een dagje uit in haar domeinen, fietsend op de fietsostrade, bij ruimtelijke ontwikkelingen in je stad of gemeente …. De provincie is de drijvende kracht achter heel wat initiatieven. Een streekmotor met 1500 pk - ‘personeelskracht’ - die elke dag warmdraait om de provincie tot bloei te laten komen op het vlak van economie, landbouw, vrije tijd, mobiliteit, water, natuur, erfgoed en onderwijs.
Groots(t)e troeven
Het is niet toevallig dat de provincie Antwerpen een aantrekkingspool is voor inwoners, studenten, ondernemers, (dag)toeristen, ... Want de provincie heeft erfgoed en natuur. Je vindt er bedrijven en kenniscentra, mensen met talent en ondernemingszin. De provincie wil die bedrijven en mensen ruimte geven om te groeien én te bloeien. Ook belangrijk: in de provincie Antwerpen valt er altijd wat te beleven. Wat maakt dat mensen er graag komen, zijn en blijven.

